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Verslag ledenvergadering Concordant 16 mei 2019 
Aanwezig: ·
Bestuur: 
Joost van Roosmalen (voorzitter) Bart Hinskens, Marjolein Menheere, Bas Albers en Diederik Bolhuis
Leden: 
Chantal Aalders, Kees van Amerongen, Jan Andeweg, Francion Brenninkmeijer, Ilse Brouwers, Lieke Goumans, Rian Groeneveld, Mieke Hachmang, Antine Krijger, Arjan Lamfers, Maartje Mathijsen, Henk Nooijens, Rob Pijnenburg, Renate Snik, Dennis Siersma, Cees v.d. Ven, Roel van Waes, Nina Winters.  
Afmeldingen:

Femke Arts-Mandemaker, Bas van Dongen, Thijs Balk, Ingeborg de Veth, Marten Waalkens, Frank Bloemendal, Mieke Berkers Eveline van Acker, Maartje Brouwers, Mariska van Laarhoven, Bert Mouthaan Harriette Poels, Kris Ruizeveld de Winter, Lando Strijbosch,
1. Opening 

De voorzitter heet alle aanwezigen van harte welkom in het bijzonder Renate Snik die werkzaam is in apotheek de Rompertsebaan te ‘s-Hertogenbosch.
Daarna geeft hij direct het woord aan Joanne Molendijk (directeur Eerstelijns Servicepunt) die een presentatie geeft over de (be)leefwereld van de huisartsen. 
2. Goedkeuring verslag vorige vergadering 


Het verslag wordt ongewijzigd goedgekeurd en vastgesteld.
3. Bestuursmededelingen en ontwikkelingen. 

3. Format FTO communicatie huisartsen 

Bas bespreekt in het kort het format medicatieoverdracht en geeft aan dat dit format gebruikt kan worden tijdens een FTO om de lokale afspraken met zijn/haar huisartsen te “fine tunen”. Het filmpje blijft intellectueel eigendom van Concordant. Deze mag dus niet zonder toestemming van het bestuur vooraf met een andere partij gedeeld worden. Het filmpje van “Annie” is op te vragen bij Bas. 
N.a.v. de Valencia akkoorden is er afgesproken dat de huisarts of zijn assistente eerst belt naar de apotheker indien een recept na 16.00 uur wordt voorgeschreven maar op dezelfde dag nog bezorgd moet worden.  

b.
Enquête

Het bestuur heeft een korte vragenlijst opgesteld. Er zal bij de leden o.a geïnventariseerd worden of en hoe men nu met veilig e-mail omgaat. 

In 2020 bestaat Concordant 10 jaar. Reden voor een feestje!

Op het vragenformuliertje wordt ook om ideeën van de leden gevraagd.

c. Melden datalekken

Het bestuur heeft van Privacyzorg een overzicht ontvangen waaruit blijkt dat het aantal datalekken door Concordant leden lager is dan het landelijk gemiddelde. Joost informeert bij de leden of het bekend is dat men niet zelf naar de ACM-site hoeven te gaan maar dat het voldoende is om het bij Privacyzorg (servicedesk@privacyzorg.nl) te melden. Alle meldingen die gedaan zijn bij eigen ketens of bij Autoriteit Persoonsgegevens (AP) zijn niet in het overzicht opgenomen.
d. Stand van zaken E-recepten

Joost geeft aan dat AMO’s voorlopig nog binnen komen via Zivver of de Fax aangezien het technisch nog niet mogelijk is AMO’s digitaal te verzenden. 
Het bestuur wil van de leden doorkrijgen of het goed gaat:

· Technische fouten melden via Siilo aan Joost, hierop kan hij actie ondernemen

· Voorschrijffouten wel doorgeven aan Joost, maar zelf afhandelen met desbetreffende specialist/huisarts (bijv. 2,5 stuks ipv 2,5 mg). In principe inventariseert Joost alleen maar onderneemt geen actie.

Vanuit de vergadering wordt gevraagd of het mogelijk is de naam supervisor én de AGB code op het recept te laten vermelden. 

Voorgesteld wordt een juridisch document op te stellen (in overleg met Lex Geerts van de KNMP) om het convenant tussen JBZ en Concordant inzake uitschrijven van jaarrecepten terugbrengen naar uitleveren voor 90 dagen met 3 iteraties. Dit juridisch document zou moeten worden besproken en goedgekeurd worden tijdens het tripartite overleg om problemen bij een controle te voorkomen. 

e. Farmacogenetica

Het bestuur gaat met Janneke Manders (VGZ) in overleg over een betaalstatus voor genotypering per patiënt.

Cees van Amerongen geeft aan dat het essentieel is om een genotypering te bepalen vóórdat er gestart wordt met clopidogrel.
Het standaardaanvraagformulier kan door de apotheker worden ingevuld. De patiënt neemt het formulier mee naar de huisarts die het op diens beurt indient via zorgdomein. Op het formulier wordt vermeld dat de apotheker óók de uitslagen ontvangt. De apotheker voert de uitslagen in zodat de huisarts dit niet hoeft te doen en geeft advies aan de huisarts over vervolgstappen. 

Op de website van het JBZ staat een lijst met alle prikpoli’s voor genotypering vermeld. Afgesproken is dat Concordant leden geen andere laboratoria adviseren. Op aanvraag heeft Cees van Amerongen voor Concordant leden FTO materiaal ter beschikking

f. Meeloopdagen 

Alle leden dienen zelf een afspraak te maken met de apotheek waaraan hij/zij gekoppeld is. Het is de bedoeling dat iedereen vóór de zomervakantie de bezoeken heeft ingepland en de antwoorden op de vragenlijst aan Christa secretariaatconcordant@outlook.com heeft gezonden. Het schema en de vragen worden nogmaals getoond.
Tijdens de Beleidsdag 22 oktober 2019 zullen de tips en tricks (geaccrediteerd) worden gedeeld. 
4. Financiële verantwoording 2018 Jaarcijfers 

Bart geeft uitleg en beantwoordt vragen naar aanleiding van de gepresenteerde cijfers.

De penningmeester stelt voor om de winst € 12.853,00 aan het eigen vermogen toe te voegen. Dit voorstel wordt per acclamatie door de ledenvergadering aangenomen. 


Kascommissie
De kascommissie, bestaande uit Jan Andeweg en Lando Strijbosch, verklaart geen onregelmatigheden te hebben geconstateerd bij de kascontrole.  

Decharge bestuur en penningmeester 


De kascommissie heeft verder geen opmerkingen stelt voor de penningmeester en het bestuur te dechargeren en geeft een compliment voor hun gevoerde beleid over het afgelopen jaar.
Financiële spelregels voorbereidingsuren projecten

Het bestuur heeft regels voor declaratie bij werkgroepen, projecten en activiteiten opgesteld. Deze financiële spelregels worden in de nieuwsbrief opgenomen en op de website van Concordant geplaatst. 
5. Voortgangsrapportages commissies 
Het bestuur geeft aan dat er maximaal 5 leden en 1 bestuurslid in elke nieuwe werkgroep plaats kan nemen. Het bestuurslid is per definitie de voorzitter van elke werkgroep. Om de begroting niet te zwaar te belasten zal het bestuurslid ook toezien op het aantal vergaderuren. 

Joost benadrukt dat ieder lid van Concordant, los van deelname in een van de werkgroepen, vrij is ideeën aan te leveren bij desbetreffende werkgroep. 

De lijst met commissies en hun deelnemers zal aan dit verslag worden toegevoegd en op de website worden geplaatst. 
Elektronische toedienregistratie (Diederik)

Diederik neemt binnenkort contact op met de leden van deze werkgroep. Diederik heeft tijdens het EHealth overleg in het JBZ kennisgemaakt met een directeur van een thuiszorgorganisatie die vertelde over versnellingskamers/medicatieveiligheid.

De directeur heeft een plan geschreven om in de regio elektronische toedienregistratie te regelen en gaat een aanvraag voor subsidie indienen (zoiets als de VIP gelden) . BrabantFarma en Concordant zijn enthousiast en zullen de overeenkomst mede gaan ondertekenen. Deze subsidie moet meer menskracht in de organisatie brengen en niet alleen een financiering van een systeem zijn. Het moet voor de leden duidelijk zijn dat er niet voor één systeem gekozen gaat worden.
Concordant is ook met Beter in de Bommelerwaard, Chronos en BeRoEmD in gesprek omdat de huisartsenzorggroepen ook een soort VIP gelden beschikbaar hebben. 

Tijdens het E-health overleg tussen Concordant en het JBZ, waaraan ook Marcel Visser namens de Raad van Bestuur van het JBZ deelneemt, wordt de vraag wat te doen met de PGO’s besproken. 
Diederik zal na een inventarisering een overzicht geven welke apotheken/leden benaderd zijn door een of meerdere systemen. 
Op dit moment valt er nog niet echt iets structureels te melden. 
E-health apps en Amazon als apotheek (Marjolein)

Deze groepen komen binnenkort voor het eerst bij elkaar.

Strategische netwerken lange én korte termijn (Joost)

Deze commissie heeft een appgroep. Als er een onderwerp langskomt, bijvoorbeeld laatst het bericht dat de huisarts de patiënt doorstuurt naar de drogist, dan gaan we kijken of er iets mee gedaan moet worden. 

Besloten wordt dat alle bestuursleden van de bovenstaande groepen het initiatief nemen om een bijeenkomst in te plannen en met de commissie aan de slag te gaan. 


Tijdens de ALV in het najaar 2019 zullen alle groepen (wederom) een update geven.
Commissie CVRM
Arjan toont enkele sheets: 

5. Het formulier Medicatie bewaking bij de start of wijziging van het antistollingsbeleid
5. Protocol uitgifte Noac’s
Deze documenten zijn ook opgenomen in de JBZ-H app onder atriumfibrilleren. De lay- out wordt wellicht nog aangepast.

Commissie Astma/COPD 

Eind maart heeft deze commissie een nieuwsbrief gezonden aan alle leden met de onderwerpen:

1. Update astma/COPD protocol
2. Nieuwe lijst leveranciers inhalatiemiddelen instructiekoffer Astma/COPD 
3. Voorzetkamers zijn niet-uitwisselbaar 
4. Overleg met kinderlongverpleegkundige
5. Wijziging Respimat in mei 2019 ( hervulbaar. Het is aan te raden om deze informatie ook te delen op uw eerstvolgende FTO. Het is van belang om de patiënt tijdig te informeren en de veranderingen te laten zien, zodat de patiënt goed op de hoogte is. Wij hebben met de huisartsen afgesproken dat wij deze instructie verzorgen! 

Hiervoor zijn verschillende ondersteunende materialen beschikbaar. Deze kunt u bestellen via www.boehringer-interactief.nl Voor inhoudelijke vragen kunt u tevens contact opnemen met Maarten van Helvoirt op nummer 06 15040302 of via email maarten.van_helvoirt@boehringer-ingelheim.com. Het is ook mogelijk om contact op te nemen met de medische informatiedienst van Boehringer Ingelheim op nummer 0800 2255889 of via email medinfo.nl@boehringer-ingelheim.com.

Filmpje/protocol op www.inhalatorgebruik.nl, maar dit is nog (steeds) niet beschikbaar. 
6. Elektronisch voorschrijven longverpleegkundigen De longverpleegkundigen schrijven nog niet elektronisch voor. Binnenkort zullen zij daarmee starten. Afgesproken is dat als er aandachtspunten zijn als artsen bijvoorbeeld foutief iets hebben aangeklikt, Concordant dit verzamelt en aan Jolanda terug zal koppelen.  

7. Generieke aerosolen fluticason - niet gebruiken bij personen < 18 jaar
8. Eén teug methode 
9. Knelpunten Bij knelpunten/ problemen met huisartsen, specialisten en/of POH: graag onderbouwd doorgeven aan de werkgroep
Op dit moment is de werkgroep bezig met Format voor FTO module – astma/COPD formularium. Een nascholing zal in 2020 weer georganiseerd worden. 

Commissie Diabetes
Antine presenteert de diabetesontwikkelingen 2019 (presentatie wordt toegevoegd aan dit verslag)
· Bloedglucosemeters
De voor- en nadelen per meter worden vermeld.

Er zijn 2 voorkeursmeters bepaald voor zowel 1e als 2e lijn, waarmee naar verwachting zo’n 95% v.d. diabeten uit zou moeten komen: 

a) De CareSens N premier van Z Kope
b) De Accu check instant van Roche.
Deze afspraken zijn gemaakt voor JBZ, JBA en werkgebied BEROEMD. 

Maar bij voorkeur ook voor Concordant, BiB en Chronos (uniformiteit in 1e en 2e lijn, keuze gebaseerd op brede functionaliteit en rekening houdend met kosten. Op de vraag of we ons als Concordant hieraan kunnen conformeren antwoordt de algemene ledenvergadering positief. 

Verzoek is wel dan van beide 1 pakket op voorraad te hebben (en 1 demo en teststrips).

Startpakketten zijn gratis te bestellen bij OneMed (als je daar bestelt) of bij fabrikant

· Aandachtspunten uit KNMP-richtlijn Diabetes
· Combiconsult
· Intercurrente ziektes
Belangrijkste advies: Braken en of diaree is ALTIJD BELLEN naar de huisarts
· Nieuwe middelen
Het 3 stappenplan wordt uitgelegd
Commissie PR 
In verband met tijdgebrek zullen de gemaakte afspraken met specialisten opgenomen worden in de nieuwsbrief
Commissie Farmaceutische Samenwerking. 
In verband met tijdgebrek zullen de gemaakte afspraken met specialisten opgenomen worden in de nieuwsbrief

6. Rondvraag
Henk Nooijens geeft aan dat het hem opvalt, dat patiënten de laatste tijd overhaast door het Jeroen Bosch Ziekenhuis worden ontslagen. In de openbare apotheek worden we dan aan het eind van de middag geconfronteerd met een berg recepten, die behalve een hoop werk ook andere problemen opleveren. Ik denk dan aan de beschikbaarheid van geneesmiddelen en wijzigingen in Baxter. Hij vraagt zich af of collega apothekers daar ook mee te maken hebben? 
Deze vraag zal tijdens de nu volgende presentatie van Audrey Blenke worden beantwoord.
 
De voorzitter Joost dankt alle aanwezigen voor hun komst en het verzette werk en sluit de vergadering.
7. Presentatie Medicatieveiligheid in het JBZ door Audrey Blenke 
Audrey vertelt hoe het JBZ het proces en de inhoud t.b.v. de medicatieveiligheid wil verbeteren. Daarnaast geeft ze aan hoe het proces en de inhoud van het onderwijs aan het personeel verbeterd wordt. 
Ook bespreekt Audrey de Richtlijn polifarmacie bij ouderen met bijbehorend addendum voor de 2e lijn (2018).
Het F-team en het Centraal Apothekers Punt (CAP) zorgen voor efficiëntie in het opname proces. De intake Post Operatieve Screening intake wordt vervangen door opnamegesprek door apothekersassistente van het Centraal Apotheek Punt (CAP) bij:

· Opname 

· Opname via SEH (ongewijzigd)

· Alle POS patiënten (ingreep is verhoogd risico) 

· 1e kuur patiënten oncologie (ongewijzigd) 

· Opname + ontslag 

· > 24 uur opname 

· Alle patiënten > 70 jaar oud 

· Alle snijdende patiënten (< 70 en > 70 jaar)

· Alle kinderen (> 28 dagen en < 18 jaar)  

· Alle dialyse patiënten (ongewijzigd) 

De presentatie zal aan dit verslag worden toegevoegd.
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