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NIEUWSBRIEF






september 2019
Woordje van onze voorzitter: 
Jaarlijks hebben we als bestuur een moment waarop we terugkijken naar de afgelopen tijd en bekijken welke richting we als Concordant op zouden kunnen gaan.

Tijdens onze meest recente sessie in de vakantieperiode hebben we geconstateerd dat we trots zijn op hoe Concordant nu georganiseerd is. We hebben bijeenkomsten die zeer goed bezocht worden, een groot aantal leden die zich enthousiast inzetten voor werkgroepen en activiteiten. 
De intervisie groepen blijken hechte clubjes te zijn. Het is gelukt om de relaties die er al waren te versterken door onder andere de workshops tijdens de Bossche Samenscholingsdagen.

Al met al morgen we concluderen dat Concordant en alle betrokken partners in de regio in de voorste gelederen van Nederland meelopen als het gaat om hoe een en ander binnen zorggroepen geregeld is en wat er aan protocollen en samenwerkingsafspraken is vastgelegd.

U kunt zich voorstellen dat een dergelijke reflectie veel energie geeft om de rest van 2019 goed in te vullen. In oktober gaan we met de Beleidsdag gezamenlijk proberen om op een nog hoger niveau te komen, dankzij al wat we gezien hebben bij elkaar in de apotheek. Ik hoop velen van u daar te mogen verwelkomen!

Stand van zaken ETDR

Nascholing eTDR van Medimo

Voor de nascholing eTDR van Medimo staan 2 locaties in optie.

De Meesters in Mariaheide en/of Van de Valk in Vught.

Afhankelijk van het aantal aanmeldingen wordt een locatie gekozen.

Meld je dus zo snel mogelijk aan voor 1 van de 2 nascholingen op maandag 21 oktober of donderdag 24 oktober van 10:00 – 12.00 uur. 

Je kunt eventueel een baxter-assistente meenemen, geef dit dan wel even door bij je aanmelding. 

 

Mocht je als Pharmacom Apotheker je Toestemmingsverklaring nog niet gemaild hebben doe dit dan per ommegaande!
Afspraken specialisten

Kinderartsen:

Equasym XL versus Medikinet CR

Vanuit de afdeling Kindergeneeskunde kregen we een melding van een kinderarts van omzetting in de apotheek van het voorschrift Medikinet CR naar Equasym XL. 

In sommige AIS ondersteuningsprogramma’s blijkt een alert te komen dat deze omzetting plaats dient te vinden om bedrijfseconomische redenen.
De kinderartsen maken in het algemeen echter een bewuste en gefundeerde keuze tussen deze twee preparaten. Het kinetisch profiel van de beide preparaten verschilt, en de kosten voor de patiënt zijn gelijk.
We zouden het waarderen als jullie deze onjuiste omzetting onder de aandacht brengen van jullie team, en de alert melding uit te zetten indien mogelijk.
Reumatologen
In een aparte e-mail ontvangt alle gemaakte afspraken met de reumatologen. Wilt u deze afspraken nakomen en bespreken met de assistentes. Indien er vragen c.q. opmerkingen zijn, horen wij dat graag. 

Opmerking van diverse specialisten:

Regelmatig wordt gemeld dat de apothekersassistentes de historie van hun moeder/oma reflecteren op de patiënt aan de balie. “Weet u wel dat dit medicijn levensgevaarlijk is?” 
Stem met de assistentes af dat dit patiënten kan afschrikken, wat de therapietrouw niet ten goede komt. 
Save the date: 
21-10-2019
Instructiebijeenkomst CGM/Pharmacom 10.00- 12.00 uur 

24-10-2019 
Instructiebijeenkomst CGM/Pharmacom 10.00- 12.00 uur 

22-10-2019
Geaccrediteerde Beleidsdag met tips en tricks meeloopdagen Fort Isabella
29-10-2019
Gecombineerde nascholing Medifarm CVRM BrabantFarma/Concordant De Meesters te Mariaheide

11-11-2019
Geaccrediteerde KNMP Workshop Consulting Fort Isabella 10.00-12.00 uur

26-11-2019
Algemene Ledenvergadering Fort Isabella
Insturen van uw verslag van de Meeloopdagen vóór 7 oktober
Het is de bedoeling dat alle onderlinge bezoeken tijdens het derde kwartaal 2019 afgehandeld zijn. Streven is om binnen 4 tot 6 weken de beide bezoeken in te plannen. 

Nadat de beide bezoeken zijn afgerond kunt u de verslagen aan Christa secretariaat@concordant.nl zenden. De uitkomsten van deze leerpunten zullen tijdens de (geaccrediteerde) Beleidsdag van 22 oktober 2019 uitgewisseld worden.

FTO-presentaties

Heeft u een FTO-presentatie of nascholing beschikbaar die andere Concordant leden zouden mogen gebruiken, geef dit dan door aan Christa secretariaat@concordant.nl
Om het voor iedereen zo gemakkelijk mogelijk te maken zal er een overzicht opgesteld worden van beschikbare FTO’s die bij de desbetreffende apotheker opgevraagd kunnen worden. 

1. FTO communicatie huisartsen (nav Valencia akkoorden) kan opgevraagd worden bij Bas Albers.

2. FTO Delier kan opgevraagd worden bij Dennis Siersma
3. FTO Farmacogenetica kan worden opgevraagd bij Kees van Amerongen

4. FTO Anesthesioloog Jorgo Lambroe kan benaderd worden voor een FTO medicijnmisbruik/opiatencrisis. 

JBZ-H APP

Het is verstandig om uw pasfoto te downloaden in de JBZ-H app zodat de specialisten een beeld hebben bij degene waarmee ze contact zoeken. 

Tips & Tricks van de intervisie-groepen 
Al enkele jaren doen we met z’n allen de goed beoordeelde intervisie. Nu komen daar soms erg handig tips & tricks uit. Meld deze aan het bestuur, dan kunnen we ze delen met de rest van onze leden. 
Wie spreekt wie? 
Het is fijn als het bestuur van Concordant op de hoogte is wanneer u met een ketenpartner spreekt over zaken die mogelijk ook nuttig kunnen zijn voor de leden van Concordant. Het verzoek is dan ook om dergelijke vergader/overlegmomenten door te geven aan Christa (secretariaat@concordant.nl). 

In de nieuwsbrief zullen we summier aangeven welke overleggen plaatsvinden, zodat u ook meer inzicht heeft met welke ketenpartners overleg plaatsgevonden heeft.

Lief en Leed

Elena van der Hall-Nita winnaar van "De grote Apothekersassistenten Kennistest 2019"
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Elena van der Hall-Nita (Service Apotheek Schanswiel, Den Bosch) is dit jaar de grote winnaar.

Zij had 98% van de vragen goed beantwoord. Elena behoorde in 2017 al tot de top-3, maar is dit jaar op de eerste plaats geëindigd. In 2018 was zij de beste in de categorie Farmaceutische Kennis. 

De hoofdprijs was een reischeque met zakgeld, ter beschikking gesteld door Pharmalead.

Alle winnaars kregen een oorkonde, bloemen, taart, een jaarlidmaatschap en toegangskaart voor het voorjaarscongres 2020 van Optima Farma en enkele goodiebags ter beschikking gesteld door Vichy, Zarqa en Daphaer.
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