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Verslag ledenvergadering Concordant 26 november 2019
Aanwezig: ·
Bestuur: 
Joost van Roosmalen (voorzitter) Bart Hinskens, Marjolein Menheere, Bas Albers en Diederik Bolhuis
Leden: 
Eveline van Acker, Kees van Amerongen, Jan Andeweg, Francion Brenninkmeijer, Ilse Brouwers, Maartje Brouwers, Esther Kuipers, Antine Krijger, Mariska van Laarhoven, Maartje Mathijssen, Bert Mouthaan, Henk Nooijens, Rob Pijnenburg, Kris Ruizeveld de Winter, Dennis Siersma, Roel van Waes, Karel Weijkamp

Afmeldingen:

Chantal Aalders, Femke Arts-Mandemaker, Thijs Balk Mieke Berkers Frank Bloemendal Bas van Dongen, Rian Groeneveld, Mieke Hachmang, Arjan Lamfers, Harriette Poels, Renate Snik, Lando Strijbosch, Cees v.d. Ven, Ingeborg de Veth, Marten Waalkens, Nina Winters,  

Notulen: Christa Korsten
1. Opening 

Joost van Roosmalen heet alle aanwezigen van harte welkom bij de algemene ledenvergadering najaar 2019 en geeft in het kort het programma van deze ochtend aan.

2. Goedkeuring verslag vorige vergadering (zie bijlage) 

Het verslag wordt ongewijzigd goedgekeurd en vastgesteld met dank aan Christa Korsten.

3. Bestuursmededelingen en ontwikkelingen. 

A. Digitale receptuur.

Het bestuur houdt het proces van voorschrijven via HIX door het JBZ nauwkeurig in de gaten.  De leden worden regelmatig gevraagd om feedback bij “foutieve” recepten. Deze kunnen per Siilo naar Joost gezonden worden. Hij stuurt ze dan gebundeld door naar Audrey Blenke. Hierdoor wordt het proces steeds verbeterd. Joost vraagt daarom ook om dergelijke recepten door te blijven sturen. Het voorschrijven door artsen zonder AGB code is ook teruggekoppeld aan Audrey. Zodra er ontwikkelingen in deze zijn, wordt dit gemeld aan alle leden
B. Formaliseren werkafspraken voorschrijfperiode HIX
In Hix is het technisch niet mogelijk recepten voor te schrijven voor 90 dagen met een iteratie zodat het uiteindelijk een jaarrecept wordt. In de werkafspraken wordt vastgelegd dat indien er 365 stuks worden voorgeschreven een apotheek dit leest als 4 x 90 en de apotheek dus mag afleveren per 3 maanden. Dit om te voorkomen dat de zorgverzekeraar besluit te korten omdat er recepten geknipt zijn. Als het convenant is ondertekend door alle partijen, zullen alle leden een exemplaar ontvangen voor in hun archief. 
C. Diverse andere instellingen die digitaal gaan voorschrijven
We proberen ook het digitaal voorschrijven door andere instellingen te stroomlijnen. Indien leden vernemen dat er vanuit hun netwerk instellingen digitaal gaan voorschrijven, worden zij verzocht dit aan het bestuur door te geven. Het bestuur wijst dan een Pharmacom en CGM apotheek aan als testapotheek zodat niet alle leden afzonderlijk via Siilo hun resultaten van de test hoeven te delen. Op korte termijn zal Viasana digitaal gaan voorschrijven. Er lopen nu enige testen. Als het goed gaat zullen alle leden ook van Viasana digitale recepten ontvangen.
D. Farmacogenetica

We zijn begin 2019 begonnen met Farmacogenetica en heeft de volle aandacht van het bestuur. Joost bedankt de actieve leden voor hun input die het bestuur ontvangt. Het bestuur bekijkt momenteel hoe farmacogenetica goed geïmplementeerd kan worden en is hierover in gesprek met het VGZ. Helaas is onze contactpersoon Janneke Manders niet meer in dienst van het VGZ en is er nog geen opvolger bekend. 

De neurologen van het JBZ genotyperen inmiddels alle clopidogrel gebruikers. Dat krijgen we soms binnen op recept. Binnenkort zitten we met hen aan tafel en zal besproken worden hoe de apothekers de terugkoppeling van de waarden van genotypering kunnen ontvangen. De cardiologen zijn hierin wat verdeeld. Jeroen Derijks van ZANOB is positief maar wil eerst goed bekijken wat voor gevolgen het heeft voor het laboratorium  van JBZ als ineens de complete regio ’s-Hertogenbosch genotyperingen gaat aanvragen. 
Volgend jaar zullen diverse apotheken in een FTO aandacht schenken aan Farmacogenetica. De KNMP heeft goede documentatie die men hiervoor kan gebruiken. BrabantFarma heeft een toolkit voor alle leden opgesteld. 

E. Meeloopdagen 2019

Het project is positief verlopen. Algemene conclusie vanuit deze dagen was dat men toch (nog) meer van het softwaresysteem te leren. Het bestuur wil in 2020 een nascholing specifiek per systeem Pharmacom en CGM organiseren, waarbij een verdieping kan zorgen voor efficiëntere werkwijze binnen de apotheken. (Actie bestuur)

F. Regionale afspraken rondom EDTR

In 2020 zullen alle BrabantFarma- en Concordant-apotheken met grote thuiszorgorganisaties gezamenlijk hetzelfde systeem voor elektronische toedienregistratie gaan gebruiken. 
G. Intervisie 2020
In 2020 zullen wederom de intervisiegroepen in ongewijzigde samenstelling 4x bij elkaar komen. Een van deze bijeenkomsten zal begeleid worden door Mathijs Kalmeijer of Rick Boessen. Nieuwe leden worden, na overleg met de groep, geplaatst in de bestaande groepen. 

Het bestuur vraagt nadrukkelijk bij het afzeggen van intervisiebijeenkomsten om rekening te houden met de begeleide bijeenkomsten. Concordant ontvangt na afzegging namelijk wél een factuur van Mathijs of Rick. 

Volgens de voorwaarden van PE online moeten er 4 bijeenkomsten intervisie gepland zijn om accreditatie te ontvangen. De groepen die een bijeenkomst hebben afgezegd (groepen 2, 4 en 6) dienen nog een datum te prikken om in 2019 nog een keer bij elkaar te komen. 

De opleiding tot intervisiecoach 2019 was vol maar streven is om in 2020 een of meerdere leden aan te melden bij de opleiding tot intervisiecoach. 

H. Intensivering bestaande relaties Concordant

In 2019 hebben we onze bestaande relaties (JBZ, Chronos, BrabantFarma, BiB, BeRoEmD, thuiszorgorganisatie en zorgverzekeraars) geïntensiveerd. De contracten van de huisartsenzorggroepen en apothekers zijn vergeleken en bekeken is waar we gezamenlijk kunnen optrekken (bijvoorbeeld met MFB’s).

Het bestuur heeft een buitengewoon gezellig afscheid gehad van de directeur Chronos, Sylvester Jenniskens en tegelijkertijd een kennismaking gehad met Regien Kiviets, die zijn taken overneemt.  Volgend jaar stopt ook Monique Weisse van BeRoEmD. Daarvoor zullen we ook een afscheid inplannen met hopelijk een warme overdracht naar haar opvolg(st)er. 
In 2019 hebben we met diverse specialisten vakgroepen uit het JBZ om tafel gezeten. Ook is er een kennismakingsgesprek geweest met de tandartsenkring ’s-Hertogenbosch. Volgend jaar zullen we met de verloskundige in onze regio een afspraak maken.
Daarnaast gaan we in 2020 samen met het JBZ en de Gemeente kijken of we een project kunnen opstarten voor de eenzame ouderen. Ook de “Bezorgpilot’ die door Roel van Waes is opgezet, wordt hierin meegenomen.

I. Belang nieuwsbrieven 
Alle (praktische) afspraken die gemaakt worden, worden in de nieuwsbrieven gemeld en op de website vermeld. Vanuit de vergadering wordt gevraagd of per vakgroep/specialist de echte afspraak gemeld kunnen worden op de website. 

J. Bossche Samenscholingsdagen Mallorca 2020 

De organisatie heeft Concordant wederom gevraagd een presentatie te verzorgen tijdens de BSD met als thema Ontzorg de Zorg. Het bestuur vraagt om input/ideeën voor deze presentatie.
K. PGO

Medio 2020 gaat PGO live. Medmij controleert of de ontwikkelde PGO’s aan alle regels voldoen. Diverse partijen in onze regio zijn bezig met het kiezen voor een PGO. Streven is om een of enkele gezamenlijks voorkeurs PGO’s af te stemmen. 

L. 10 jaar Concordant

Volgend jaar gaan we zeker stil staan bij het 2e lustrum van Concordant. Marjolein zal verderop in de vergadering hierover mee vertellen.

M. Roel van Waes en Kees van Amerongen nemen afscheid van hun apotheek per 1 januari 2020.

Joost bedankt beide heren persoonlijk voor hun betrokkenheid en geweldige inzet voor Concordant en overhandigt een cadeautje namens alle leden. 

N. Huisvesting Concordant

Sinds 1 april 2019 heeft Concordant geen eigen kantoorruimte meer. 
Het bestuur bedankt namens alle leden Mieke Hachmang, Arjan Lamfers en Diederik Bolhuis voor het ter beschikking stellen van hun ruimte t.b.v. werkgroepvergaderingen en intervisiebijeenkomsten.

4. Bestuurssamenstelling

Volgens het rooster van aftreden loopt het bestuurstermijn van Marjolein Menheere af per 1 januari 2020. Na overleg met het bestuur, zal na goedkeuring van de ledenvergadering, zij herbenoemd worden en haar zittingstermijn verlengd worden met 3 jaren.  
Dit voorstel wordt met applaus door alle aanwezige leden aangenomen. 
5. Begroting 2020 

5. Bart geeft uitleg en beantwoordt vragen naar aanleiding van de gepresenteerde begroting. Het voorstel om het verlies ten laste van de het Eigen Vermogen te brengen wordt door de algemene ledenvergadering aangenomen. 

5. Het bestuur stelt voor om toch weer een SFK groepsabonnement (niet op apotheek c.q. individueel niveau) aan te schaffen. De kosten bedragen € 97,00 per apotheek per jaar. Dit groepsabonnement zal door Concordant worden betaald uit contributiegelden. Het voorstel wordt met algemene stemmen aangenomen. Het is van belang duidelijk te maken dat er niet zomaar data gedeeld kunnen/zullen worden maar dat er wel indien nodig een weerwoord aan bijvoorbeeld de zorgverzekeraars gegeven kan worden. 
5. Bezetting Kascommissie 2020.

Jan Andeweg en Sander van der Straten hebben toegezegd in het voorjaar 2020 de kascontrole te willen uitvoeren. 
5. De sjablonen om de werkgroep uren te declareren worden begin december verzonden. Streven is om vóór 31 december 2019 alle ingekomen facturen werkgroep uren te betalen.
Nathalie Pequeriaux, Laboratoriumarts/Medisch leider van de Trombosedienst ’s-Hertogenbosch geeft een presentatie over de Trombosedienst en de controles en analyses die zij doen.
Het e-mailadres om interacties bij de Trombosedienst te melden is gewijzigd in:

Trombo.interactie@jbz.nl of per fax: 073553-8257. Melden van interactie via zelfcontrole@jbz.nl  en trombo.denbosch@jbz.nl wordt uit gefaseerd.
Als een patiënt niet behoort tot de Trombosedienst ’s-Hertogenbosch probeert men te achterhalen bij welke dienst desbetreffende patiënt hoort en sturen de gegevens door. Er wordt dan geen terugkoppeling gegeven aan de apotheken

Mariska van Laarhoven en Francion Brenninkmeijer hebben een paar keer per jaar overleg met de trombosedienst. Indien men problemen ervaart rondom de trombosedienst kunnen deze doorgegeven worden aan Mariska of Francion. De presentatie wordt aan dit verslag toegevoegd. 
6. Commissies: 

Amazon als apotheek 

Deze werkgroep wil ervoor zorgen dat de positionering van de apotheker zo goed verankerd is dat we niet bang hoeven zijn voor een partij als Amazon. De patiënten moeten het gevoel krijgen ze echt verbonden zijn met hun eigen apotheek. 

De werkgroep bekijkt of me in de toekomst met samenwerkingsverbanden met fietskoeriers en het plaatsen van speedfillers in de regio een statement maken. Servicelockers plaatsen bij supermarkten waarvan alle apotheken gebruik van kunnen maken. 

Voor de nabije toekomst wil de werkgroep onderzoeken welke communicatiemiddelen er gebruikt worden door de apotheken, wat vinden patiënten van de apotheek en hoe kunnen apotheken beter duidelijk maken wat de lokale apotheek doet om te voorkomen dat patiënten naar Amazon gaan. Binnenkort heeft de werkgroep een verdiepingssessie met een communicatiebureau met 2 deskundigen die ons helpen. Bekeken wordt waar we nu staan en wat we kunnen doen om duidelijk te maken aan de patiënten waarom men bij de lokale apotheek moeten blijven. De werkgroep (Jan Andeweg, Roel van Waes, Henk Nooijens, Sander van der Straeten, Dennis Siersma, Marjolein Menheere en Yasamin Latify) vraagt om input voor deze verdiepingssessie. 

Elektronische toedienregistratie

We naderen de livegang van de toedienregistratie in de thuiszorg. Er is hard achter de schermen gewerkt. Bijna alla Baxterapotheken zijn technisch aangesloten. Het wachten is nu op de thuiszorgorganisaties (Vivent moet nieuwe telefoons bestellen). Vanuit het veld wordt geklaagd over de klantvriendelijkheid van Medimo. Afspraken zijn gemaakt die niet doorgegaan zijn en aan de telefoon verloopt de communicatie niet vriendelijk. Apothekers hebben aangegeven wanneer ze niet bereikbaar waren en juist op die dag worden ze ingepland. Dan wordt er telefonisch aangegeven dat ze niet met dergelijke wensen rekening kunnen houden. Verdere vragen of klachten kunnen doorgegeven worden aan Diederik, die deze op zijn beurt zal meennemen naar de eerstvolgende projectvergadering. Een formulier van het protocol wordt nog gewijzigd. De gegevens van een BrabantFarma apotheker met logo staat hierop vermeld, dat wordt vervangen door het Concordant logo

Commissie Astma/COPD 
Regien Kiviets, Gerrit van Roekel, Maartje Brouwers en Evelien van Acker hebben een format voor implementatie formularium Astma/COPD opgesteld, gericht op samenwerking met POH en huisartsen, wat gebruikt kan worden tijdens elk FTO. In Vught en Den Bosch heeft er een pilot gedraaid.  Het streven is om in 2020 in alle FTO (met POH) in de regio’s ’s-Hertogenbosch en de Bommelerwaard dit Format te gaan gebruiken en de lokale afspraken erin op te nemen. De werkgroep hoort graag (secretariaat@concordant.nl) welke apotheken het format op de planning voor het FTO in 2020 heeft opgenomen. De accreditatie ook voor huisartsen is inmiddels geregeld. Eventueel willen leden van de commissie aansluiten bij enkele FTO’s in de regio. 
Update formularium Astma/COPD
Wereldwijd zijn de GINA richtlijnen rondom Astma veranderd

De werkgroep besluit de update van het formularium uit te stellen totdat men weet wat de nieuwe NHG 2020 beschrijft. Waarschijnlijk is er begin voorjaar 2020 meer bekend. 

Voor COPD komt er ook binnenkort een nieuwe standaard. 

De commissie heeft besloten met de update van het formularium af te wachten totdat de nieuwe richtlijnen bekend zijn. 

Incheck Dial

Met de In-Check DIAL kunnen zorgprofessionals patiënten coachen om hun inhalatoren op de juiste manier te gebruiken. Het apparaat meet de hoogste inspiratoire flow-snelheid en kan de weerstandskenmerken van de specifieke inhalator van een patiënt meten, mits het apparaat op de correcte instelling is ingesteld. 

Afspraak is ook dat er zo min mogelijk geswitcht wordt van device, als iemand slecht ingesteld is, kan de Incheck Dial een hulpmiddel zijn om te bepalen wat een geschikt apparaat is voor betreffende patiënt is. 

De Incheck Dial wordt niet gebruikt in het JBZ. De longartsen vinden het gebruik als hulpmiddel een goed idee. Zij informeren of collega longartsen en longverpleegkundigen bekend zijn met de Incheck Dial.

Er zijn maar 2 distributeurs die de Incheck Dial kunnen leveren. 

Binnen diverse FTO’s is uitgesproken dat men het apparaat meer wil gaan gebruiken. De huisartsen zijn erg enthousiast. Als we een korting zouden willen bedingen moeten we in grote getalen bestellen. 

De formularium commissie geeft aan dat men eerst meer en betere wetenschappelijke onderbouwing wil zien voordat men kiest voor een bepaald check up apparaat van een bepaalde fabrikant.

CountAir app van Spruyt Hillen

De CountAir is het eerste innovatieve hulpmiddel om het aantal doseringen in een inhalator te tellen. Iedere COPD of Astma patiënt kan meten/aflezen hoeveel doseringen er nog in zijn of haar dosisaerosol zitten. Dat geeft patiënten extra vertrouwen dat ze nooit misgrijpen.

Een apparaat à € 19.00 (t.l.v. eigen risico patiënt) wat je op een aerosol zonder teller kunt zetten. Men is bezig voor een vergoeding van de zorgverzekeraars. Het past op bijna alle voorzetkamers. 

Of en hoe de werkgroep het in kan zetten is nog niet bekend. Wordt vervolgd. 

Verder wordt aandacht gevraagd voor onderstaande punten:

· De generieke variant van fluticason mag niet bij kinderen onder 18 jaar afgeleverd worden. Een apotheker heeft hiervoor een waarschuwing voor gehad. 

· Boehringer Ingelheim, Maarten van Helvoirt, hoort graag of er klachten zijn bij omzetting Respimat. Graag terugkoppelen aan Maartje

Achterwacht 

In het rooster voor 2020 staat nog enkele keren “mister X” genoemd. Verwachting is dat volgende week het rooster definitief is en dat op korte termijn een naam ingevuld kan worden, daar waar mister X vermeld staat. Geïnteresseerde apotheken (gevestigde apothekers en lid van Concordant) zich kunnen aanmelden bij de commissie (Karel, Harriette, Lando). Deze zal bepalen wie er gaat meedraaien met de achterwachtapothekers. 
Er is een richtlijn/protocol opgesteld voor de apothekers die deelnemen aan de achterwacht. Streven is dat we in 2020 met “de nieuwe spelregels” gaan werken, bijvoorbeeld wordt opgenomen dat de werkgever bepaalt of een werknemer deelneemt aan de achterwacht. Ook wordt de vergoeding opgenomen waarbij vermeld wordt dat de werkgever of de achterwachtapotheker zelf het ontvangen bedrag moet opgeven aan de inkomstenbelasting.  
Er zal een app Dienst Achterwacht ingesteld worden nadat het definitieve rooster ingevoerd is. 

Commissie Farmaceutische Samenwerking. 
Omdat er in het ziekenhuis gewerkt wordt vanuit HIX en de info vanuit de 1e lijn niet elektronisch wordt ingelezen, worden de Intolerantie Contra-Indicaties, Allergie codes (ICA) mogelijk gemist. 

Bij het Centraal Apotheek Punt wordt het LSP geraadpleegd. ICA info wordt gedeeltelijk – met name allergieën –overgenomen/handmatig voorbereid/ingevoerd in HIX. Voor zover het LSP niet te raadplegen is, wordt de info vanaf het (papieren) AMO geraadpleegd. Overname van ICA’s in HIX vindt alleen plaats na akkoord van de arts.

Geverifieerd AMO meegeven

Marjolein vraagt specifiek aandacht voor het feit dat apothekers zelf scherp moeten blijven op de ICA’s waarmee een patiënt het ziekenhuis in gaat en weer uit komt. De apotheker dient zelf te blijven controleren of het AMO klopt. Vanuit huisartsen en specialistenvakgroepen JBZ wordt dan ook gevraagd om een geverifieerd AMO mee te geven als patiënten daarom vragen in de apotheek. Bij Baxter patiënten kan overwogen worden een toedienlijst mee te geven. 
Protocollen/beslisbomen en inschrijfformulieren enz. op de website van Concordant

Bekijk regelmatig de website van Concordant. De inlogcode staat in elke nieuwsbrief. 

Het blijft de verantwoordelijkheid van elke apotheker persoonlijk welke documenten men gebruikt. 

Landelijke Netwerkdag voor zorggroepen en bestuurders
Marjolein heeft op de landelijke netwerkdag gehoord dat Concordant bekend staat als een fantastisch goed samenwerkende regio met met name de zorggroepen van huisartsen en de specialistenvakgroepen. Dat was natuurlijk erg leuk om dit extern teruggekoppeld te krijgen.
In die hoedanigheid zijn we gevraagd om deel te nemen aan een pilot “Ketenzorg Diabetes”. 

Het Centraal Apothekers Punt (CAP) in het JBZ

Leden van de werkgroep hebben een bezoek gebracht aan het CAP in het JBZ.

 In de wachtruimte van de Jeroen Bosch apotheek zijn hiervoor een aantal balies ingericht. Gesprekken met patiënten op het Centraal Apotheek Punt (CAP) worden onder verantwoordelijkheid van Zanob door apothekersassistenten uitgevoerd. Het is onderdeel van de opnameprocedure en gaat vooraf aan de Pre Operatieve Screening die door verpleegkundigen wordt uitgevoerd. Beide zijn bedoeld om risico’s bij operaties te minimaliseren.
Het CAP wordt in 1e instantie ingeschakeld in voorbereiding op chirurgische behandeling. Cardiologische ingrepen gaan nu nog langs andere route (opname via spoedeisende hulp SEH), vooralsnog buiten competentie van Zanob. 
Het bestuur ontvangt graag (met naam en toenaam) voorbeelden als er problemen c.q. opmerkingen rondom AMO’s zijn. Dit kan dan tijdens het tripartite overleg of met de specifieke vakgroep besproken worden. 

Commissie Diabetes

Antine presenteert op verzoek van het bestuur nogmaals de diabetesontwikkelingen 2019 (presentatie wordt toegevoegd aan dit verslag)

Bloedglucosemeters
Er zijn 2 voorkeursmeters bepaald voor zowel 1e als 2e lijn, waarmee naar verwachting zo’n 95% v.d. diabeten uit zou moeten komen: 
a) De CareSens N premier van Z Kope
b) De Accu check instant van Roche.
Deze afspraken zijn gemaakt voor JBZ, JBA en werkgebied BEROEMD. 

Maar bij voorkeur ook voor Concordant, BiB en Chronos (uniformiteit in 1e en 2e lijn, keuze gebaseerd op brede functionaliteit en rekening houdend met kosten. 

Op de vraag of we ons als Concordant hieraan kunnen conformeren heeft de  algemene ledenvergadering positief in mei 2019 positief gereageerd. 

Verzoek is wel dan van beide 1 pakket op voorraad te hebben (en 1 demo en met teststrip). Startpakketten zijn gratis te bestellen bij OneMed (als je daar bestelt) of bij fabrikant

Prednisolongebruik bij Diabetes

Moment van meten is belangrijk: Aan het eind v.d. dag, vóór de avondmaaltijd

In de namiddag omdat de glucosespiegel bij gebruik corticosteroïde in ochtend een normale nuchtere glucosespiegel en in de loop van de dag wordt deze hoger en is het hoogst in de namiddag. Bij meting op het verkeerde tijdstip kan het zijn dat er geen afwijkingen gevonden worden. Meld dit aan de balie!

Bij chronisch corticosteroïd gebruik in combinatie met diabetes, niet meer in 2 giften, apothekers corrigeren dit naar één gift in de ochtend.

Patiënten die 2x daags corticosteroïde voorgeschreven krijgen kunnen ernstige slaapstoornissen krijgen als ze later op de dag innemen, ook kan hierdoor de werking van de bijnierschors verminderen wat niet wenselijk is. 

Zelfmetingen door tabletgebruikers

Gediscussieerd wordt of men kiest voor zelfmeting door patiënt of niet. Diverse huisartsen propageren dit niet. Als een patiënt bewuster wordt door zelfmetingen te verrichten en daardoor beter op zijn eten let en betere regulering krijgt, is zelfmeting zeker aan te bevelen. Maar het gebeurt nog niet op grote schaal.

Combiconsult Diabetes (afgeleid van een van de kernaanbevelingen van de richtlijn)

Geadviseerd wordt periodiek te evalueren hoe het gaat met de injectietechniek, bloedsuikermeter en de metingen die de patiënt uitvoert. In 2019 is in Berlicum en Rosmalen is een project Combiconsult gedaan. Uiteindelijk hadden ze een response van 70/80% van patiënten die waren uitgenodigd. Er was 20 minuten per persoon ingepland. De huisartsen hebben contractueel bij VGZ/CZ vastgelegd dat zijn de pennen en meters moeten controleren, maar in de praktijk is dit niet voor alle POH’s haalbaar. Deze controles in de apotheek worden door de huisartsen vergoed aan de apotheek (€ 12,00) vanuit zijn DBC

Conclusie en follow up: 

a. Er zijn goede gesprekken met de patiënt gevoerd en er werden gemiddeld 2 afwijkingen per patiënt geconstateerd, Goed voor het contact met de patiënt.

b. De huisartsen deden vrijwillig mee, we kunnen niemand verplichten.

c. Goed voor de samenwerking tussen de huisartsen en de apothekers

d. De apothekers ontvangen een kleine vergoeding voor hun werkzaamheden

e. De metercontrole is niet meer standaard in de werkzaamheden van een apotheker opgenomen. 

Het format staat op de website van Concordant

Nieuwe middelen
Het overzicht nieuwe middelen mei 2019 wordt aan dit verslag toegevoegd. 
Belangrijkste advies: Braken en of diarree is ALTIJD BELLEN naar de huisarts

Commissie medicatieoverdracht
Huisartsen, specialisten vanuit het JBZ, thuiszorgorganisatie en Concordant zijn samengebracht in een commissie. In deze werkgroep is in 2012 het document “samenwerkingsafspraken medicatieoverdracht in de regio” gemaakt. Het document moet nodig een update krijgen. Monique Peerden, huisarts is uit de commissie gestapt. Men zoekt nog een nieuwe huisarts. Gediscussieerd is in de werkgroep of men nog wat wil aanpakken omdat er telkens leden van de commissie zich afmeldden voor een bijeenkomst.

Geconcludeerd is toch dat men uiteraard een update van het protocol wil opstellen. 

Binnenkort hoopt men een bijeenkomst in te plannen. 

Commissie Scholing
Ilse Brouwers is vanuit de commissie scholing van Concordant aangesloten bij de werkgroep in het KW1C in ’s-Hertogenbosch waar ook iemand van BrabantFarma en sinds kort ook een apotheker uit de regio Tilburg is aangeschoven.

In deze werkgroep bekijkt men naar de onderwijsontwikkelingen. Er zijn momenteel voldoende stageplaatsen voor de BOL opleiding. De leerlingenaantallen lopen naarmate het vorderen van de opleiding achteruit. Momenteel zijn er 2 klassen met 1e jaarsleerlingen, 30 leerlingen volgen het 2e jaar en in het laatste jaar zitten nu 20 studenten. 
Het idee is in de regio ontstaan vanuit twee eerdere succesvolle zij-instroomtrajecten die het SBA in samenwerking met apothekers-zorgroepen heeft gerealiseerd in de regio’s Amsterdam en Midden Nederland. In het Noorden en Midden Zuid is de vraag naar assistentes groot, er zijn meer vacatures dat instromende apothekersassistentes. Ook is gebleken dat MBO-ers doorstromen naar HBO opleidingen. Het KW1C is voortaan verplicht om een HBO vervolgtraject aan te bieden aan de MBO apothekers assistentes.

Niet alleen gaan de MBO afgestudeerde assistentes naar het HBO maar ook stoppen zij hun loopbaan als assistente (20% vanwege bereiken pensioengerechtigde leeftijd, 80% vanwege het aannemen van een andere baan buiten de apotheek)

In onze regio is het probleem nog niet zo groot maar SBA wil ook hier een zij-instroomtraject starten. 
 
In het traject kan SBA ondersteuning bieden op de onderstaande onderdelen:
- Het werven en screenen van kandidaten middels een assessment,
- Het organiseren van speeddates in de regio voor werkgevers en kandidaten,
- Ondersteuning bij de aanvraag van subsidies voor een BBL’er via het SBA Subsidieloket      die kan oplopen tot ruim 10.000 euro
 
Voorwaarde voor deelname aan het traject is dat we in onze regio (Brabantfarma, Concordant en de regio Tilburg samen) minimaal 20 leerwerkplekken kunnen garanderen voor de verkorte BBL-opleiding van 2 jaar, waarbij het uitgangspunt is dat de kandidaat een arbeidsovereenkomst heeft voor 24 uur per week en dat de opleidingskosten door de werkgever worden gedragen. Het leertraject wordt bij voorkeur aangeboden via het Koning Willem I College.
Indien er interesse is vanuit het veld (náást het aanbieden van een BOL stageplek) dienen de voorbereidingen voor dit BBL-traject gestart worden in december 2019/januari 2020.
Momenteel worden er alleen door Scheidegger, Capabel en LOI BBL opleiding apothekersassistentes aangeboden. De kwaliteit van deze cursussen laat enigszins te wensen over. 

Tijdens de ALV hebben een aantal leden van Concordant aangegeven enthousiast te zijn over het traject. Zij geven hierbij aan wél een sollicitatiegesprek te willen voeren voordat iemand aangenomen wordt via dit traject. 
Het kan een goede bijdrage leveren aan het aanbod op de arbeidsmarkt en wellicht verwachte personeelstekorten in de regio voorkomen.
Diverse apothekers geven aan regelmatig van zij-instromers een vraag voor een (BBL) arbeidsplaats te ontvangen. Het zou goed zijn om deze mensen door te kunnen sturen naar de BBL opleiding zodat de zij-instromers voor onze regio behouden blijven. 

Commissie ICT
Samen met BrabantFarma probeert deze commissie op de juiste punten druk te zetten om het voor alle partijen gemakkelijk en beter te maken.

Commissie PR en Externe Contacten

De commissie heeft sinds de laatste ALV enkele specialistenvakgroepen gesproken.

Afspraak met de vakgroep reumatologie:

· Statine niet stoppen door apotheker

Onafhankelijk van de sterkte, mag de apotheker géén advies geven om te stoppen of waarschuwen voor bijwerkingen. Men is van mening dat er nooit gestopt hoeft te worden door de apotheker. Dus de apotheker wijkt daarbij dan af van de standaarden. 

· Foliumzuur
Patiënten geven aan dat de huidige tabletten van 5 mg niet door te breken/knippen zijn.

Reumatologen geven aan dat het niet uit maakt uit hoe het tablet ingenomen wordt. Als men dagelijks één deel van het tablet inneemt en de volgende dag het resterende deel, zodat er in 2 dagen totaal één heel tablet van 5 mg ingenomen wordt, is het goed. Dagelijkse inname bevordert de therapietrouw. 

· Jaarrecept MTX

Duidelijk afgesproken is dat de reumatologen zelf per kwartaal of halfjaarlijks eerst een controle doen voordat een recept meegegeven worden. Er kan voor dergelijke medicatie dus nooit een jaarrecept worden afgegeven. De apothekersassistentes hoeven patiënten dus niet terug te sturen naar de reumatoloog met de vraag om een jaarrecept.

· Patiënten klagen over de Injexate-pennen. 

Sommige patiënten krijgen het dopje niet van de pen, de naald wordt als niet prettig ervaren en sommige spuiten lekken. 

Er is  een “Instructie verwijderen dop Injexate” opgesteld (zie website Concordant). Deze instructie zal al veel vragen/problemen bij patiënten wegnemen. 

Afspraken het bestuur van tandartskring ’s-Hertogenbosch bestaande uit:

In gemeente ’s-Hertogenbosch heeft de kring ongeveer 5 jaar een bestuur en worden niet alleen de spoedgevallen georganiseerd maar zijn er ook duidelijke regels en afspraken. 
De tandartskring ’s-Hertogenbosch heeft veelvuldig contact met kring Oss, Vught/ Vlijmen/Heusden en Zaltbommel. Men heeft veel contact met de spoedhulp/huisartsenpost in het JBZ en overweegt voor de tandheelkundige spoedgevallen een opvang in het JBZ te maken. 

Afgesproken wordt dat iedereen de ACTA richtlijn volgt.

Beleid bij intoleranties (voornamelijk penicillines)

De tandartsen vragen niet standaard om een actueel medicatie overzicht (AMO)

Regelmatig wordt een medicijn voorgeschreven waarvan achteraf blijkt dat de patiënt overgevoelig is. Afgesproken wordt dat apothekers deze medicatie, zonder te bellen, mogen omzetten naar 2e keus clindamycine.

Standaard afspraken over omzetting naar alternatief bij geregistreerde allergie Profylaxe Beleid endocarditis Profylaxe

Voorheen was de standaard 3 gram Amoxi. De nieuwe standaard is gewijzigd naar 2 gram. Afgesproken wordt dat als er toch een recept van 3 gram ingeleverd wordt, dit door de apotheek standaard omgezet kan worden naar 2 gram. Hierbij moet dan duidelijk aan de patiënt doorgegeven worden dat dit de nieuwe richtlijn is (vooral voor alle patiënten die jarenlang al 3 gram gebruiken).

Beleid bij pijnstilling en contra indicaties (voornamelijk voor NSAID’s)

Als patiënt kortdurend Ibuprofen bruis moet gebruiken (bijv. vanwege slikproblemen) dan mag de medicatie niet omgezet door de apotheker. 

Langdurende behandelingen mogen apothekers het omzetten naar Naproxen. 

Afgesproken wordt dat de tandartsen voortaan Naproxen voorschrijven, tenzij er ernstige bezwaren zijn. Dan wordt er contact opgenomen met de apotheker.

Binnenkort hebben we nog een afspraak met de vakgroepen neurologie en dermatologie

Feestcommissie 

De feestcommissie bestaat uit Marjolein Menheere, Bart Hinskens, Maartje Brouwers, Henk Nooijens, Chantal Aalbers, Rob Pijnenburg en Arjan Lamfers.
De commissie wil 3 verschillende evenementen organiseren en vraagt iedereen alvast de genoemde data te blokken in ieders agenda:

1. Heel Concordant bakt competitie voor de apotheekteams. Ergens in september 2020. Zodra de datum bekend is, wordt deze op een ludieke manier gecommuniceerd. 

2. Voor de ketenzorgpartners, specialisten en huisartsen op donderdag 11 of 18 juni 2020 een symposium met walking diner en voetjes in het zand locatie organiseren.

3. Daarnaast zullen alle apothekers worden uitgenodigd voor een meerdaags evenement rondom 6-7-8 november 2020

7. Rondvraag
Roel bedankt iedereen voor de prettige samenwerking in een tijd waar Concordant is ontstaan en hij concludeert dat Concordant landelijke gezien momenteel toch echt voorop loopt als apothekerszorggroep. 
Evelien van Acker vraagt of iedereen op de hoogte is dat bepaalde geneesmiddelen een bewaking hebben tussen de waarde van 50-80 omdat eGFR CKD EPI <90 een melding geeft van verminderde nierfunctie. Er bestaat hierover namelijk soms verwarring bij huisartsen.
De voorzitter Joost dankt hierna alle aanwezigen voor hun komst en het verzette werk en sluit de vergadering en nodigt iedereen uit voor de lunch.
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