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Verslag Algemene Ledenvergadering Concordant 28 mei 2020 
Digitaal aanwezig: ·
Bestuur: 
Joost van Roosmalen (voorzitter) Bart Hinskens, Marjolein Menheere, Bas Albers en Diederik Bolhuis
Leden: 
Jan Andeweg, Rian Groeneveld, Kris Ruizeveld de Winter, Antine Krijger, Henk Nooijens, Dennis Siersma, Nina Winters, Eveline van Acker, Maartje Brouwers, Mariska van Laarhoven, Lando Strijbosch
Opening 

Joost heet alle aanwezigen van harte welkom bij deze digitale ALV. Het bestuur wil de leden bepaalde informatie niet onthouden vandaar dat men gekozen heeft voor deze vorm.
Joost spreekt zijn complimenten uit over het feit dat alle leden zich uitermate ingezet hebben in deze bijzondere tijd. Iedereen moest wennen maar heeft nu bij iedereen een plek gekregen. 
1. Goedkeuring verslag vorige vergadering 


Het verslag wordt ongewijzigd goedgekeurd en vastgesteld.
2. Financiële verantwoording 2019 Jaarcijfers 


Bart geeft uitleg en beantwoordt vragen naar aanleiding van de gepresenteerde cijfers. 
De penningmeester stelt voor om de winst aan de overige reserves toe te voegen. Dit voorstel wordt per acclamatie door de ledenvergadering aangenomen. 

Kascommissie
De kascommissie, bestaande uit Jan Andeweg en Sander van der Straeten, verklaart geen onregelmatigheden te hebben geconstateerd bij de kascontrole.
Jan bedankt Concordant voor het gestelde vertrouwen aan hem als lid van de kascommissie. Gezien het feit dat Jan Andeweg in 2021 geen lid meer zal zijn van Concordant, komt er een vacature bij de Kascommissie. Lando Strijbosch geeft aan geïnteresseerd te zijn in deze vacature. Het bestuur waardeert deze aanmelding zeer, maar zal volledigheidshalve de vacature ook nog kenbaar maken in een nieuwsbrief.
Decharge bestuur en penningmeester 

De kascommissie stelt voor de penningmeester en het bestuur te dechargeren en geeft een compliment voor hun gevoerde beleid over het afgelopen jaar.
Aan de aanwezigen van de ledenvergadering wordt gevraagd of decharge verleend kan worden, en dit voorstel wordt per acclamatie aangenomen.
3. Bestuursmededelingen en ontwikkelingen. 
Er stonden een heleboel activiteiten gepland in 2020 die door COVID-19 helaas niet konden doorgaan. 

Bossche SamenScholingsDagen
Concordant is wederom uitgenodigd om samen met huisartsen en specialisten tijdens 2 weekenden aan de Bossche SamenScholingsdagen deel te nemen. Op het moment van de algemene ledenvergadering is niet bekend of de 2 geplande weekenden in september en oktober 2020 door zullen gaan. 

Jubileumfestiviteiten
De activiteiten rondom het jubileum van Concordant zijn allemaal tot nader bericht uitgesteld. We zullen zeker nog terugkomen op ons jubileum maar misschien pas in 2021 of nog iets later. 

KNMP O&I gelden

Bekeken wordt hoe we samen met de KNMP de Organisatiestructuur voor farmaceutische zorg vorm kunnen geven en daarbij aanspraak kunnen maken op de O&I gelden. Daarvoor hebben we al een gesprek gehad met de huisartsenzorggroepen. Mooi om te constateren dat Concordant een plek heeft binnen alle regioplannen van de huisartsenzorggroepen. Nu is het nog zaak om deze plek om te zetten in een betaalbare status. 
Het bestuur heeft contact met Dirk Stobbe van de KNMP en de werkgroep Diabetes hierover.
Achterwacht

Er worden 2 nieuwe kandidaten voor de achterwachtdienst gevraagd. Dit komt neer op 3-4 weken dienst per jaar.
Geïnteresseerden kunnen zich melden bij Christa.

Vertrekkende leden
Frank Bloemendal, apotheek Maasbloem, heeft per 1 april 2020 Concordant verlaten.

Dennis Siersma, apotheek Van Amerongen- Siersma, zal per 1 juli 2020 Concordant gaan verlaten. 
Beide heren worden bedankt voor hun inzet voor Concordant. 
Het bestuur voelt zich enigszins onzichtbaar in deze tijd. In het begin hebben we veel met elkaar gedeeld hoe de aanpassing o.a. in de apotheek plaats konden vinden. Joost benadrukt dat het bestuur de leden wil bijstaan als men vragen c.q. problemen heeft.
4. Rondvraag
Harriette
Hoe staat het met de commissies die e.e.a. zouden uitzoeken voor de regio, bv. Amazon, ICT op korte termijn en ICT op lange termijn, etc.
Antwoord:

De werkgroepen zijn allen nog op de achtergrond bezig maar door COVID-19 is de frequentie van bijeenkomen niet hoog.
Antine

Halen urologen en KNO artsen JBZ medicatiegegevens, contra indicaties en intoleranties niet binnen? Zij heeft onlangs een recept binnengekregen terwijl in het dossier een intolerantie vermeld stond.

Antwoord: het is technisch (nog) niet mogelijk. HIX kan wel zelfstandig gegevens binnenhalen, maar niet zelfstandig gegevens uitsturen. 

Jan Andeweg geeft aan dat Concordant dit hoger in moet zetten en een deadline moet stellen. 

Marjolein geeft aan dat dit onderwerp op de agenda van het tripartite overleg staat

Diederik

Is er iemand die tegen problemen aanloopt bij de digitale toedienlijsten?

Graag melden per mail of per app bij Diederik.
De voorzitter dankt alle aanwezigen voor het aanwezig zijn bij deze digitale ALV en sluit de vergadering.
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