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NIEUWSBRIEF






juni 2019
Save the date: 
22-10-2019
Geaccrediteerde Beleidsdag met tips en tricks meeloopdagen

26-11-2019
Algemene Ledenvergadering

Verhuizing Concordant

Met ingang van 1 april 2019 is het huurcontract voor het kantoor aan de Pioenroosstraat te Rosmalen opgezegd. 

Per die datum is het (tijdelijk) postadres van Concordant: 

Eikenlaan 14, 5271 RS Sint-Michielsgestel. 

De vergaderingen en intervisiebijeenkomsten zullen tot nader order in diverse apotheken gepland worden. 

Het bestuur is nog op zoek naar een geschikte vervangende ruimte. Als iemand een tip heeft, horen wij dat graag. 

Privacyzorg

Hierbij willen wij alle leden van Concordant nogmaals erop wijzen dat u bij een datalek niet zelf naar de ACM-site hoeven te gaan, maar dat het voldoende is om het bij Privacyzorg (servicedesk@privacyzorg.nl) te melden. 
Evaluatie E-recept

Sinds begin 2019 worden recepten vanuit het JBZ elektronisch verzonden. Concordant houdt samen met het JBZ deze verandering scherp in de gaten.

Het is zeer waardevol als onduidelijkheden gemeld worden, dit kan per Siilo bericht aan Joost van Roosmalen.

Er zijn twee categorieën fouten te onderscheiden: technische en voorschrijf gerelateerde fouten.

Technische fouten worden verzameld en periodiek besproken met JBZ, hier hoeft verder GEEN actie voor ondernomen te worden nadat de fout gemeld is bij Joost. 

Voorschrijf gerelateerde fouten  dienen zelf besproken te worden met de voorschrijvend arts. Het is wel fijn als deze fout terugggekoppeld wordt aan het bestuur door een Siilo bericht aan Joost. Deze fouten worden dan gebundeld ook nog besproken met de desbetreffende maatschap.

Nascholingsprogramma PAOFarmacie 2019/2020

Klik op deze link om het cursusprogramma 2019 van PAOFarmacie te bekijken.
De financiële spelregels voorbereidingsuren projecten
Tijdens de ALV in mei zijn de regels omtrent declaratie bondig besproken, hieronder volgen nogmaals deze regels:
Regels voor declaratie bij werkgroepen, projecten en activiteiten:
· Het budget voor de vergoeding voor werkgroepen, projecten en activiteiten wordt jaarlijks begroot door het bestuur en vastgesteld in de begroting tijdens de ALV.

· De maximale vergoeding voor een uur bedraagt €50 (ex BTW) per deelnemer. Dit maximale uurtarief (exclusief BTW) wordt jaarlijks vastgesteld tijdens de ALV.

· Het secretariaat houdt het saldo van gemaakte werkgroep-uren per deelnemer bij. Alleen door het secretariaat goedgekeurde werkgroep-uren komen voor declaratie in aanmerking.

· Voor elk project en/of te organiseren activiteit wordt door de commissie vooraf een begroting opgesteld. Een schatting van de te maken uren wordt expliciet in deze begroting vermeld. Deze begroting wordt ter goedkeuring voorgelegd aan het bestuur. De gemaakte uren voor een project of te organiseren activiteit komen ten laste van de bijbehorende begroting en kunnen niet als werkgroep vergoeding worden gedeclareerd.

· Bij overschrijding van het budget door een commissie treedt men direct in overleg met het bestuur.

· Uren die niet onder bovengenoemde regelingen vallen kunnen alleen met onderbouwing en ná goedkeuring van het bestuur gedeclareerd worden.

· Er kan geen recht op vergoeding van begrote uren bestaan als deze niet daadwerkelijk gemaakt zijn. 

· Wanneer het budget voor werkgroepen, projecten en activiteiten bereikt is kan het bestuur besluiten om de openstaande declarabele uren niet, of tegen een lager tarief, te vergoeden.

· Reis- en verblijfskosten voor een project en/of te organiseren activiteit kunnen alleen ten laste van de betreffende begroting gedeclareerd worden.

· Verteer- en vergaderkosten voor een project en/of te organiseren activiteit kunnen alleen ten laste van die betreffende begroting gedeclareerd worden.

· Voor het declareren van reis-, verblijf-, verteer- en/of vergaderkosten van werkgroepen dient vooraf toestemming gevraagd te worden aan het bestuur.

· Het bestuur houdt zich ten alle tijden het recht voor om declaraties zonder of onvolledige onderbouwing niet uit te keren.

· In geval van een geschil treden de declarant en het bestuur in overleg en hebben beide het recht de casus voor te leggen aan een Arbitragecommissie, zoals genoemd in het reglement Lidmaatschap 26-11-2015.

Afspraken specialisten JBZ

Punten vanuit nefrologie 

Gegevensuitwisseling

Lab-waarden, CI hemodialyse en peritoneaal-dialyse uit HIX komen niet automatisch in de apotheek terecht en worden ook niet op het (elektronisch) recept vermeld. De lab-waarden worden wel bij een AMO uit Hix vermeld, hier is uit af te leiden dat het om een dialysepatiënt gaat.

Autorisatie

Nefrologen willen zelf jaarrecepten autoriseren, verzoek is om dit niet via huisarts te laten autoriseren.

Stoprecepten hebben niet de voorkeur maar gaan op papier.

Medicatiebewaking

Wat betreft de nefrologen mogen ‘uitzonderlijke’ doseringen bij een patiënt met slechte nierfunctie zonder overleg worden afgeleverd mits de voorschrijver een nefroloog is. Wanneer de medicatie wordt voorgeschreven door een arts assistent kan contact worden opgenomen door de apotheker. Bij twijfel mag de apotheker(!) natuurlijk altijd contact opnemen via het secretariaat.

Punten vanuit urologie

Autorisatie

Urologen autoriseren geen medicatie van andere artsen en vinden het niet erg als de huisarts de autorisatie van jaarrecepten uitvoert.

Stoprecepten gaan op papier.
Medicatiebewaking

Bij vragen over de voorgeschreven medicatie kan er door de apotheker(!) telefonisch contact worden opgenomen, gesprekken met een apothekersassistente worden vaak als niet prettig of niet efficiënt ervaren.

Bijzondere combinaties van 2 spasmolytica en een reductase remmer kunnen volgens de urologen voorkomen maar er mag altijd door de apotheker(!) over gebeld worden.

Urologie is zich bewust van de ongewenste combinaties bij bepaalde antibiotica maar soms kan het, na overleg met de microbioloog, niet anders. De apotheker mag altijd bellen indien deze het noodzakelijk vindt.
Medisch farmaceutische beslisregels en medicatiebeoordelingen

In het protocol van urologie is bij alfablokkers een stoppoging opgenomen, over deze MFB hoeft dus niet gebeld te worden. De meeste patiënten hebben geen baat bij de stoppoging en zullen het geneesmiddel dus levenslang blijven gebruiken.

Anticholinergica worden ingezet bij ouderen met blaaskrampen a.g.v. de katheter. Delier wordt niet vaak gezien. Wanneer dit niet helpt wordt kan Betmiga worden toegevoegd.
Verblijfskatheter

Er wordt veel te veel antibiotica voorgeschreven voor patiënten met katheters. Beleid binnen de vakgroep urologie is alleen antibiotica voorschrijven bij koorts en/of klinische infecties. De katheter vooral laten zitten.

Ook bij vrouwen die alleen klagen over stinkende urine is men erg terughoudend met voorschrijven van antibiotica.
Betmiga

Betmiga wordt alleen bij het optreden van hartkloppingen gestopt. Urologie is bewust van het risico bij hypertensie maar controleert hier niet altijd op.

Doelmatigheid

· Urologen willen geen doelmatigheidsproject.

· Er is een lichte voorkeur voor finasteride vs dutasteride.

· Er is geen voorkeur voor tamsulosine, doxazosine of silodosine.

Hulpmiddelen en verpleegkundig specialist Urologie

Emma Pijnenburg is momenteel verpleegkundig specialist op incontinentie gebied maar studeert voor verpleegkundig specialist algemene Urologie. Zij is bereikbaar op nummer 073-5537815

Van oudsher heeft zij contact met Hoogland en een paar aanverwante bedrijven.

Spoedlevering parenterale morfine en midazolam bij palliatief beleid. 

Het bestuur heeft vernomen dat het VTT team van Vivent regelmatig met apotheken te maken krijgt die niet kunnen leveren bij het opstarten van parenterale morfine en/of midazolam in spoedsituaties. Het VTT team overweegt daarom om deze leveringen te laten verzorgen door Mediq-Tefa. Het bestuur van Concordant vindt dit een zeer onwenselijke situatie en doet daarom een dringend beroep op de leden om dit onderling te organiseren. 
Zorg ervoor dat:

· De apotheek genoeg morfine ampullen 100mg=10ml of 100mg=5ml op voorraad heeft.

· De apotheek genoeg ampullen midazolam 50mg=10ml, 15mg=3ml en 5mg=5ml op voorraad heeft.

· Bespreek met je directe collega’s wie Sendolor 1000mg=100ml infuuszakken op voorraad neemt.

· Bespreek met je directe collega’s wie Morfine cassette 1000mg=100ml op voorraad neemt.

· Wees flexibel bij het verzoek om te bezorgen buiten jouw reguliere bezorgtijden.

Wanneer je na deze maatregelen toch nog in de problemen komt om een spoedlevering te verzorgen, weet dan dat de JBA altijd enkele morfine en midazolam cassettes op voorraad heeft. De JBA levert deze alleen op naam van de patiënt af; het voorschrift en de thuisbezorging dien je als apotheker zelf te regelen. Maak hier aub alleen gebruik van bij het opstarten in spoedsituaties!

Voor de tijdige reguliere leveringen van deze medicatie dien je zelf afspraken te maken met je collega en/of bereidingsapotheek.

Punten vanuit Afdeling reumatologie JBZ

In principe schrijft de reumatoloog voldoende MTX spuiten voor tot aan een eerstvolgende afspraak, maar als deze verzet wordt kan de patiënt onverhoopt zonder komen te zitten.

We hebben het verzoek gekregen om indien een dergelijke situatie zich voordoet bij een tekort aan MTX spuit bij de patiënt deze aan te vullen tot aan de volgende controle afspraak. Hier hoeft dan niet eerst een recept voor aangevraagd te worden bij de reumatoloog.
Tips & Tricks van de intervisie-groepen 
Al enkele jaren doen we met z’n allen de goed beoordeelde intervisie. Nu komen daar soms erg handig tips & tricks uit. Meld deze aan het bestuur, dan kunnen we ze delen met de rest van onze leden. 
FTO-presentaties

Heeft u een FTO-presentatie of nascholing beschikbaar die andere Concordantleden zouden mogen gebruiken, geef dit dan door aan Christa secretariaat@concordant.nl
Om het voor iedereen zo gemakkelijk mogelijk te maken zal er een overzicht opgesteld worden van beschikbare FTO’s die bij de desbetreffende apotheker opgevraagd kunnen worden. 

1. FTO communicatie huisartsen (nav Valencia akkoorden) kan opgevraagd worden bij Bas Albers.

2. FTO Delier kan opgevraagd worden bij Dennis Siersma
3. FTO Farmacogenetica kan worden opgevraagd bij Cees van Amerongen
Wie spreekt wie? 
Het is fijn als het bestuur van Concordant op de hoogte is wanneer u met een ketenpartner spreekt over zaken die mogelijk ook nuttig kunnen zijn voor de leden van Concordant. Het verzoek is dan ook om dergelijke vergader/overlegmomenten door te geven aan Christa (secretariaat@concordant.nl). 

In de nieuwsbrief zullen we summier aangeven welke overleggen plaatsvinden, zodat u ook meer inzicht heeft met welke ketenpartners overleg plaatsgevonden heeft.

Lief en Leed

Mutaties apotheken

Het bestuur heet de nieuwe leden welkom bij Concordant:

· Chao Xiao Hui Apotheek het Quadraat 

· Renate Snik, tweede apotheker Rompertsebaan
Enkele apothekers gaan/hebben het Concordant gebied verlaten. Het bestuur wenst hen veel succes toe bij hun nieuwe werkgevers.

· Joeri Arkink, apotheek Helftheuvel

· Lieke Goumans, apotheek Empel

Website Concordant
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